

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta pedagogická
Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Karolína SLÁDKOVÁ**
Název práce: Psychologická problematika kyberšikany
Oponent práce: Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.

Autorka si za téma své bakalářské práce zvolila problematiku kyberšikany, která se v současné době dostává na první příčky sociálně patologických jevů mládeže. Téma je velmi aktuální také z toho důvodu, že je ve svých důsledcích jedním ze zdrojů suicidálního chování adolescentů.

Po formální stránce obsahuje práce 60 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je správně členěna na část teoretickou a empirickou a řadu kapitol a podkapitol. Teoretická a praktická část jsou proporcionálně vyvážené a jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují.

V úvodu autorka nastínila motivaci volby tématu a zdůraznila jeho závažnost a společenskou nebezpečnost. Autorka jasně a zřetelně formuluje cíl svého výzkumu, který spočívá v definování nejrizikovější skupiny ohrožené tímto sociálně patologickým jevem.

V teoretické části práce prokázala autorka dobrou orientaci v literatuře i schopnost samostatného úsudku v hodnocení popisovaných kategorií.

V praktické části práce autorka vymezuje pojem „šikana“ z různých úhlů pohledu, charakterizuje prostředí, které podporuje její rozvoj a popisuje specifické znaky kyberšikany, která je hlavním cílem empirického průzkumu. Autorka zde velmi citlivě, věcně a s plným pochopením problematiky podává osobnostní charakteristiku agresora a oběti šikany a představuje čtenářům preventivní výzkumné projekty a programy, jejichž součástí jsou i legislativní aspekty.

Autorka v práci prokázala schopnost administrovat dotazník vlastní konstrukce a vhodně interpretovat jeho výsledky. V kvalitativní části výzkumu byla použita metodika zakotvené teorie a otevřeného kódování, jehož výsledkem je obsahově kategoriální analýza.

Bakalářská práce přináší řadu zajímavých poznatků, které by si zasloužily širší publicitu.

Jazyková úroveň práce je adekvátní, text je doplněn grafy a tabulkami, které zvyšují přehlednost práce.

Až na některé formální připomínky (v některých kapitolách chybí citace – str. 20-22, některé závěry kvantitativního výzkumu jsou formulovány ad hoc), splňuje bakalářská práce požadavky na ni kladené, a proto ji **doporučuji k obhajobě**.

Náměty a otázky k obhajobě:

- 1) S jakými typy agresorů se nejčastěji setkáváme u dospívajících jedinců?
- 2) Které jsou nejvážnější dopady kyberšikany na oběti v období pubescence?

Návrh klasifikace:

výborně

Datum:

13.5.2015



Podpis: Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.